

军事资讯

四医大唐都医院神经外科新技术让肿瘤无处可逃

科技日报讯(岳丽颖 张琳)日前,第四军医大学唐都医院采用荧光染色技术成功为一名胶质瘤患者更加完整地切除肿瘤,提高了术后生存率。

武警黄金九支队办好小项目取代亮点工程

科技日报讯(张栋 李决)近日,武警黄金九支队勤务中队战士杜先峰收到下发的单兵执勤药包后,在机关服务基层情况调查表的服务评价上填上“满意”二字。

该支队政委姚立民说:“比起大规模的亮点工程来说,这些看上去不起眼的小事,才是基层官兵最关心、办好了最贴心、能凝聚兵心士气的大事。”

武警工程大学加强知识产权保护工作

科技日报讯(马嘉琳)近日,武警工程大学喜讯频传,该校申报的“软管隐蔽侦察攻击系统”国防发明专利和21项实用新型专利又获国家专利局批准。

专利数量的多少,是衡量一所大学实力高低的重要指标,该校针对学院教职员工科研工作热情空前高涨,知识产权保护意识逐渐加强,专利申请逐年递增的情况,为加强知识产权保护,做好专利申请、管理工作。

武警四川总队德阳支队把关爱送到老兵心坎上

科技日报讯(邓志 柳阳宽)近日,武警四川总队德阳支队倾心竭力为退伍老兵送温暖、解难题,把关爱送到心坎上,让老兵带着关爱离队。

据该支队政委余建军介绍,支队党委坚持把为老兵送温暖办实事作为密切内部关系的一环,通过开通“老兵之声”广播,举办“学老兵、赞老兵”茶话会和“学到什么、留下什么、带走什么”座谈会等活动,对老兵在部队的贡献予以肯定,并请老兵为新兵传授经验。

广州军区某通信团为退伍老兵制作专题视频

科技日报讯(吴忠范 郭晨)近日,广州军区某通信团集中播放的“老兵特辑”专题纪录片被官兵热情“点赞”。这是该团结合老兵退役工作,在满退役老兵中广泛开展以“留名、留影、留言、留念”为主题的“四留”活动的一个缩影。

武警广东茂名边防支队举行退伍老兵离队仪式

科技日报讯(陈小飞 朱廷伟)近日,武警广东茂名边防支队举行退伍老兵离队仪式,热烈欢送退出现役的老兵光荣返乡。

武警边防总医院老兵挥泪惜别警营

科技日报讯(黄琦 周少钧)“送战友,踏征程……”又到一年老兵退伍时节,武警边防总队总医院举行简朴而热烈的欢送“特区卫勤老兵”活动。该医院官兵同唱《送战友》《驼铃》等歌曲依依惜别为深圳经济特区社会和谐稳定和人民生活财产安全奉献了青春年华、为维护深港边界安宁稳定立下汗马功劳的“特区卫勤老兵”。

武警边防总医院老兵挥泪惜别警营

科技日报讯(黄琦 周少钧)“送战友,踏征程……”又到一年老兵退伍时节,武警边防总队总医院举行简朴而热烈的欢送“特区卫勤老兵”活动。该医院官兵同唱《送战友》《驼铃》等歌曲依依惜别为深圳经济特区社会和谐稳定和人民生活财产安全奉献了青春年华、为维护深港边界安宁稳定立下汗马功劳的“特区卫勤老兵”。

有梦想,才会日夜不息

记解放军总医院耳鼻咽喉头颈外科主任杨仕明

□ 本报记者 张强

《师道》,大概是杨仕明办公桌上放的时间最长的书,书的侧面有些发黑,一看就是经常翻看的。几年前记者来这里采访,这本书就放在这里。《师道》是解放军总医院耳鼻咽喉科第一任科主任、著名耳鼻咽喉科专家姜泗院长院士的传记。虽然姜院士已经去世十余年,但他的精神依然激励着杨仕明不断前行。

杨仕明,现任解放军总医院耳鼻咽喉头颈外科主任,姜院士带的最后一届学生。如今,他已是国家重点学科带头人、国家耳聋病教育部重点实验室主任、全军声损伤防护重点实验室主任,国家973计划听觉干细胞项目首席科学家。

年轻医生崭露头角

耳鼻咽喉科是301医院的“排头兵”,不论是团队作风,还是技术水平,多年来始终处于国内的领先地位,若要在科里站住脚,必须要付出艰辛的努力。许多毕业生怕吃苦有顾虑,不敢到耳鼻咽喉科工作,但刚毕业的杨仕明主动选择了耳鼻咽喉科专业。

1993年,杨仕明考上军医进修学院硕士研究生,后顺利转为博士,成为姜泗院长

的“关门弟子”。1996年,姜老送杨仕明到日本留学。在日本大阪西医科大学进行电生理课题时,杨仕明对毛细胞产生了极大的兴趣。这种细胞长15微米,宽10微米,即使在显微镜下,一般人也很难区分出来。也许是与毛细胞的特殊“缘分”,刚刚接触毛细胞的他不仅能全部区分出来,且独创出光学记录电极的方法。就这样,杨仕明仅用半年时间就完成他人久攻不下的细胞膜电位记录实验,这彻底征服了日本导师山下敏夫教授。以至于杨仕明回国后,山下教授还对他恋恋不舍,多次邀请他赴日参加课题研究。

学成回国后,杨仕明完成了一篇英文毕业论文。年逾八旬的姜老用了整整一个星期,逐字逐句地修改。这种严谨求实的精神让杨仕明大受感动。杨仕明这篇论文,也因此深度和新颖,受到了答辩专家的高度称赞。

聋病研究攻坚克难

“这地方是做学问的,怕吃苦想挣钱就不要进这里的门。”姜院士第一次“召见”杨仕明时所讲的话,成为他铭记一生的信念。

感音神经性耳聋,是目前医学界的难题。人工耳蜗移植这种替代性疗法,也因价格昂贵而难以普及。

“治疗聋病不用开刀,只吃一片药就行。”姜老生前未了的心愿,一直激励着杨仕明探索前进的步伐。杨仕明认识到,现有的聋病治疗方法,是绕过聋病的内耳病根只是替代性治疗。要根本上解决聋病问题,就要从内耳干细胞着手。

2011年,杨仕明给科技部写信建议,立专项开展聋病干细胞治疗研究。他在信中写道:“内耳是个香格里拉王国,不容易进去,也不乱跑,是做干细胞治疗的绝佳模型。”

他认为,治疗聋病的“这片药”就是生物药,通过干细胞和基因治疗,诱导毛细胞再生,一定能攻下神经性聋病这座“大山”。最终,2012年,杨仕明申报成功国家重点科学研究计划973项目“干细胞治疗感音神经性耳聋的临床基础研究”,成为973项目首席科学家。目前,杨仕明的研究已取得突破性进展,已发现引起耳聋的关键基因,用干细胞促进毛细胞再生的研究思路也已开始进行动物实验。

德技双馨梦想未来

杨仕明的办公室挂满了各种荣誉,相比之下,正面墙上悬挂的“博爱正义”的书法是他最珍爱的,这是他所治愈的一个农民患者亲笔书写的。“这四个字适合你!”这个患者是个业余书法爱好者,当他将字画送到杨仕明手中时感激地说道。

带着临床难题去进行基础研究,把基础研究的成果应用于临床实践,既是解放军总医院这个研究型医院的办院思路,也是杨仕明所秉持的从医理念。他把临床手术和基础研究比作左右手,双手合力,取得了一次次的突破:耳蜗植入手术超过2000例,精准技术保证了术后满意效果,让重度耳聋患者重获听力;在国际上首次成功进行严重耳畸形振动声桥第三窗植入手术;在国内率先开展老年人人工耳蜗植入;国际上首先报告基因治疗实现毛细胞纤维再生。

“有梦想,才会日夜不息。”杨仕明把院领导、全科人员以及患者对他的信任与支持,当作对自己的鞭策,化作前行的动力,承载着导师的心愿,杨仕明将不断向着梦想追去。

退伍季,老兵,保重!



教最后一个绝活 在老兵退伍前,陆军第8集团军某防空旅老兵组织起“传帮带”小组,全方位向新战友传授心得、技巧。

传递爱心接力棒 近日,武警江西总队宜春支队上高县中队退伍的老兵和战友们一起来到驻地福利院,郑重地将“爱心接力棒”移交给了留队战友。



再为驻地献一次血 近日,武警宁夏总队中卫支队临退任老兵自发组织为驻地再献一次血,以实际行动为自己的军旅生涯画上完满的句号。

行最后一次军礼 登车告别军营,武警广东边防总队中山支队退伍老兵向昔日的领导和战友行最后一次军礼。

“下辈子还送儿子当兵!”

□ 高传开 卢佳庭 王瑜

11月24日12时20分。敬礼——“随着武警广西总队河池支队宜州中队指导员张莹莹的口令响起,上等兵陈年和其他即将离队的战友齐刷刷地抬起右手,向曾经生活过的警营、向日夜战斗的哨位敬最后一个军礼。随后,他们在欢快的鞭炮声中与留队战友拥别,乘车前往支队机关参加集体欢送活动。

站在欢送队伍里的,还有陈年的母亲王秀玲。她哽咽着对支队政治处主任王洪雨说:“孩子们舍不得部队和战友啊!这里真是锻炼人、温暖人的好地方,要是有下辈子,我还送儿子当兵!”

“叔叔,别走!别走!”

□ 宋成龙

“叔叔,别走!别走!我们还想和你们一起玩,还想和你们一起跳锅庄!”11月25日,在武警青海总队玉树支队机关营院门口,10个孩子哭喊着、奔跑着、追逐着一辆渐渐驶出营区的大巴车,而这辆挂着“光荣退伍”条幅的大巴车里,老兵们已经泣不成声,使劲地向孩子们挥着手!

崔庆健是退伍老兵中的一员,已在玉树支队机关服役满8年,而那些孩子,则是支队资助的10名地震孤儿,崔庆健当时救出的才文拉毛和且周闹布姐弟俩就在其中。

2010年4月14日,一场突如其来的强烈地震打破了美丽玉树草原的宁静。武警玉树支队在第一时间展开现场救援。时任二中队一班班长的崔庆健听到废墟下传来微弱的呼救声,顾不上余震的危险,一个跨步跳入废墟中,掀开散落的砖块和横木,将姐弟俩迅速抱了出来。而孩子的父母,早已没有了呼吸。看着这两个惊魂未定、失去双亲的孩子,小崔的脑海里迅即闪过一个念头:“要帮助这两个孩子度过人生的难关”。

从此,支队官兵与孤儿们用真情书写下这首爱的篇章。

“可怜天下父母心!她放心把儿子送到部队,我们应该还给她健康的儿子,让她放心!”支队长陈振波、政委欧日升知情后,理解她的爱心切切,让她相信部队会妥善处理,并交待大队、中队的干部站在她的角度考虑问题,耐心做好工作,尽量让她满意。最新检查结果表明,陈年身体状况良好。这时,王秀玲悬着的心才落地,久锁的眉头才舒展。

没了后顾之忧,王秀玲想陈年入伍后的明显进步,部队热情接待自己、对各种“无理要求”从不厌烦,顿时心生愧疚。她

走完最后一公里

□ 曾鹏

11月25日,是满服役期士兵脱下军装,光荣返乡的日子。但在武警四川总队甘孜森林支队,杨晨、翁小鹏等9名战士却主动要求推迟退伍,继续奋战海拔4000余米的抗震救灾主战场。

驾驶员杨晨是今年退役人员中在国道318线和省道215线行驶次数最多的驾驶员之一,1300余次的行驶经历,让他在这次抗震救灾中的兵力投送、物资运送中游刃有余。11月24日下午,支队派出第二批救援分队替换满服役期战士归队时,杨晨找到一线组织救援的张世光支队长,恳求随部队参加完救援任务再脱军装,再为第二故乡出把力。

参加过芦山“4·20”抗震救灾的翁小鹏是这支救灾队伍为数不多的救灾老兵,肩扛摄像机的他始终不忘自己普通一兵的身份。面对满服役期战士撤出救灾一线和婚期将至,翁小鹏请求在救灾一线多呆两天,等在外培训的宣保干事上山交接之后再离开。其实,战友们知道,小鹏是在为自己找借口,他是舍不得离开朝夕相处的战友,是舍不得离开培养自己成才的军营。

“我对不起你们了。你们对陈年那么好,现在又那么忙,我给你们添了很多麻烦……”中队队长伍勇感受到了她的淳朴和善良,说:“阿姨,你是陈年的母亲,我们也是他的亲人,只要他没事、你放心吧就好了!”“这里是孩子的一家,我一直都会记着!我回去后会告诉大家,部队很有人情味,很能锻炼人,可以放心地把孩子送到部队!”

当天下午1时许,王秀玲启程返粤时,笑脸上挂着晶莹的泪珠……

对中队干部说:“我太过对不起你们了。你们对陈年那么好,现在又那么忙,我给你们添了很多麻烦……”中队队长伍勇感受到了她的淳朴和善良,说:“阿姨,你是陈年的母亲,我们也是他的亲人,只要他没事、你放心吧就好了!”“这里是孩子的一家,我一直都会记着!我回去后会告诉大家,部队很有人情味,很能锻炼人,可以放心地把孩子送到部队!”

当天下午1时许,王秀玲启程返粤时,笑脸上挂着晶莹的泪珠……

为退伍老兵支招

□ 宋刚 焰文

“应聘不可能个个成功,失败不要紧,关键要找出失败的原因,总结教训后重新冲刺……”11月22日,毕业于西南民族大学的第二炮兵某旅直招士官黎敬等10余名有过应聘经历的干部、士官走上讲台,给满服役期的战友传授应聘经验,并设置逼真的应聘环境为老兵返乡就业“热身”,一句句善意的提醒,使老兵对返乡求职创业更加充满信心。

旅领导为了帮助老兵掌握应聘技巧,积极开展“向即将退伍的老兵支招”活动。他们组织有应聘经验的30余名直招士官和干部与老兵面对面交流,向老兵传授求职技巧,介绍面试应注意的相关事项,并针对老兵个人实际提出合理建议,增强老兵退伍就业的信心。政治部门还通过查阅报刊图书、上网搜集资料等途径,收集整理各地有关退伍安置的法规政策传到政工网,供官兵查阅,分析将满服役期的老兵家乡经济发展现状和就业形势,帮助老兵结合个人兴趣爱好、专业特长、文化程度和求职意向填写《就业推荐卡》。

军营新思语

好人主义 培养不出好干部

□ 李安贵

好干部是教育培养出来的,也是管理监督出来的。部队领导对教育培养、管理监督干部负有重要责任。有的干部干出这样那样的问题,固然有干部自身要求不严的原因,也有领导干部常常抱着好人主义态度,对干部教育管理失之于松、失之于软的原因,使得个别干部目无法纪、肆意放纵,犯下严重错误,损害部队建设。

解放战争时期,尽管军队常处战争状态,但也依然十分严格地对干部进行教育管理。部队打下郑州后,纵队后勤部部长到铁路局借汽车私用,并发生争执,邓小平得知后,二话不说,就撤了这个后勤部长的职务,并以此教育全体干部严格遵守纪律。可以说,在革命战争年代,领导干部保持着崇高的信仰和昂扬的精神,能指挥、能打仗、能胜利,与上级不断加强干部的教育管理是密不可分的。

破除好人主义,加强对干部的教育管理,应坚持这样几个不断:一是思想政治教育坚持不断,要理直气壮地向他们灌输马克思主义,灌输中国特色社会主义理论体系,灌输习主席系列重要讲话精神,真正让科学理论植入干部的灵魂,增强党性,提高觉悟。二是听取思想汇报不断。听取汇报的过程就是掌握思想变化的过程。管理的失控重要的不是人的失控,而是思想失控,必须适时听取干部的思想汇报,一有不良思想苗头和行为迹象就及时预防。三是听取群众意见不断。群众的眼光是雪亮的,干部有没有问题,群众看得很清楚。群众反映的问题是真实的,就要求干部立即改正;群众反映的问题有出入,也要无则加勉。四是对照规章制度衡量不断。干部做得好不好,要经常拿法规的尺子量一量。出格的,要坚决清除掉;不够的,要限期弥补。要求按照法规做到不逾矩、不越轨、不欠缺。教育管理干部把这些方面都坚持做好了,培养工作必有所成。

(作者系武警黄金第四支队政治委员)

打赢路上谋打赢

□ 许文

前不久,各大媒体集中报道了成都军区某山步旅的先进事迹,该旅党委用“对手磨刀我磨刀,我与强敌刀对刀”的“对刀”精神固化练兵视角,教育官兵在打赢路上谋打赢。

有人反问,现在都信息化战争了,哪里还要当“对刀”?该旅驻防边境一线,气候条件非常恶劣,官兵随时要应对突发情况。再说,今天的局部战争也是世界的一个特点。说白了,“对刀”精神就是我军战斗精神的生动体现。对于军人来说,为打赢宁舍生命、不辱使命。

习主席强调,要牢固树立战斗力这个唯一的根本标准。军人荣誉包含着丰富的内容,体现在时时处处,但必须认清战斗力是衡量所有金牌含量的唯一标尺,能打胜仗是军人的最高荣誉。

谋打赢就要有自揭伤疤的勇气。“毛羽未成,不可以高翔;文理未明,不可以并兼。”在军事比武和演练对抗中“凑尖子”“掺水分”的行为,反映出作风不实,直接损害的是战斗力。“短板效应”人尽皆知。但一个单位的短板,只有“主管”最知底,如何应对?只有树立问题意识,补齐短板,才能形成合力。

谋打赢就要有破釜沉舟的底气。秦朝末年,项羽大军渡黄河后把船只凿沉,打破锅,烧掉营房,只带三天干粮,以此表示决一死战。楚军战士以一当十,最终大破秦军,解了巨鹿之围。金一尚说,新时代的军人,面对世界军事变革,面对强权政治和国家周边地区的不稳定因素,我们多了很多责任,有一种寝食难安的感觉。军人人生来为战,能打胜仗是底气。

谋打赢就要有居安思危的精气。在非洲大草原上,不等太阳升起,狮子就想着抓羚羊充饥,而羚羊却想着不能成为狮子的美餐。战场才是军人真正的“考场”,只平时多流汗,战时才会少流血。仗可千日不打,但军不可一日不备,悬挂在美军太平洋司令部“今夜准备战斗!”标语也诠释着战备的道理。有人说军人的宿命就是一种鸟,这种鸟一生都在不停的飞翔,它落地休息时就意味着死亡。

(作者系第二炮兵某旅政治部主任)